

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана

10 марта 1931 г.

Четверг, 1 августа 1985 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 123 (14209)

Цена 3 коп.

0 ДИН месяц остался до начала нового учебного года. Прозвенит звонок, и сотни девочек и мальчишек нашего района сядут за парты, чтобы с новыми силами взяться за учебу. Как идет подготовка к этому важному событию в жизни ребят, педагогических коллективов?

В районе 31 средняя, 10 восьмилетних, 2 начальные школы и 6 школ рабочей молодежи. Всезда за лето проведен текущий ремонт. Наиболее качественно — в школах №№ 5, 41, 42, 52. Хорошую помощь своим подшефным оказывают заводы «Монтажавтоматика», торгового машиностроения, имени Ухтомского, производственно-издательский комбинат ВИНИТИ. На состоявшихся встречах представителей этих предприятий с руководителями школ были обсуждены вопросы подготовки к новому учебному году.

ГОТОВИТЬСЯ К УЧЕБНОМУ ГОДУ

Однако некоторые шефы мало заботятся о своих подопечных. Затягивают ремонт, производят его некачественно. Этот упрек можно выскажать в адрес управления специализированного транспорта (школа № 47), РНУ «Спецнефтестроя» (школа № 51), АТК-1 (школа № 9).

К первому сентября запланировано открытие трех новых школ. В хорошем состоянии сдана строителями школа на улице Калараша. Завершаются отделочные работы в школьном здании, расположенном в поселке Калинина. А вот степень готовности школы в поселке Октябрьский вызывает тревогу.

Проводимая школьная реформа предусматривает начинать обучение детей с шестилетнего возраста. Такой эксперимент проведен в школах №№ 18, 35 и 42. Сейчас там созданы дополнительные группы. В этом учебном году шестилетки впервые сидят за парты и в школе № 41.

Одна из направляющих идей реформы — трудовое воспитание подрастающего поколения. Поставлена задача — в течение ближайших пяти лет дополнить всеобщее среднее образование всеобщим профессиональным. В районе для этого делается немало. Большинство школ располагает хорошими современными мастерскими, оборудованными совместно с шефами. Это школы №№ 6, 10, 40, 41, 42, 43. Но такое положение наблюдается, к сожалению, не всегда. Плохие условия для трудового обучения ребят — в школах №№ 48, 8, 33. Шефствующие предприятия не позабылись об устройстве мастерских, оснащении их оборудованием, инструментом.

В этом учебном году для 9-х классовивается новый предмет «Информатика и электронно-вычислительная техника». Создаются необходимые технические предпосылки, способствующие успешному преподаванию дисциплины. В ряде школ сделаны определенные шаги в этом направлении.

Следует улучшить организацию трудового воспитания и профориентационную деятельность. В систематическом общественно полезном труде примут участие все классы. Трудовое обучение старшеклассников будет осуществляться так же, как и прежде, на базе промышленных предприятий. Поэтому их руководители должны лучше подготовиться к приему учащихся.

Нынешней весной 850 восьмиклассников (при плане 750) подали заявления в профтехучилища. В следующие годы их число увеличится. Особенно отличились здесь школы №№ 40, 32, 33. Они направили в ПТУ района наибольшее количество юношей и девушек.

Будут совершенствоваться и формы внеklassической работы. Особое внимание уделяется развитию технического творчества, улучшению организации групп продленного дня.

И еще об одной проблеме. Реформой предусмотрено увеличить в два раза прием в ПТУ. В районе четыре профессионально-технических училища, в которых можно приобрести специальность по призванию. Поэтому необходимо крепить связи с ПТУ, заранее знакомить ребят с условиями обучения, помочь в выборе профессии. Предварительные контакты могут увеличить приток заявлений в профтехучилища.

Руководители школ, шефствующие предприятия призваны как можно лучше подготовиться к приходу ребят. Это поможет начать учебный год организованно.

О КОРМАХ, КАК О ХЛЕБЕ Сенные сараи заполнены

Близ молочнотоварной фермы колхоза им. Дзержинского высится шатром четыре сенных сараи. Несмотря на то, что у хозяйства нет своих сенокосных угодий, здесь имеют каждую зиму не менее 20 центнеров кормовых единиц на корову.

Вот и этим летом на заготовку кормов за пределы района и даже области выехали небольшие, но хорошо оснащенные механизмы отряды. Преодолевая погодные трудности, они насыпали 650

тонн сена при плане 600 и, запрессовав его в тюки, доставили на ферму.

Колхозники намерены достичь рубежа, намеченного в социалистическом обязательстве — запасы на зимовку не менее 700 тонн сена.

Хорошо развиваются на колхозных полях свекла и кукуруза. Так что будут на зимовку и сочные корма для животноводства.

Р. СТЕПНОВА.

НАВСТРЕЧУ
XXVII СЪЕЗДУ КПСС

УЛУЧШАТЬ РИТМИЧНОСТЬ, ПОВЫШАТЬ КАЧЕСТВО РАБОТЫ

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ ЛУЧШАЯ ПОДРЯДНАЯ БРИГАДА

На пять дней раньше намеченного выполнили июльское задание водители под руководством А. А. Гильманова из автоколонны № 5 Люберецкого производственного объединения грузового автомобильного транспорта. Бригада признана лучшим подрядным коллективом на нашем автопредприятии в первой половине 1985 года.

13 шоферов бригады обслуживают Люберецкий молочный завод и все они добиваются высокого коэффициента выхода автомашин на линию. Он превышает средний показатель по объединению на 0,1. В июле дружный коллектив сэкономил 340 литров горючего.

Для него характерно постоянное стремление идти вперед, лидировать в социалистическом соревновании, посвященном предстоящему съезду партии. Систематически перекрывают смешные задания на 20—30 процентов руководитель коллектива А. А. Гильманов, а также Н. А. Коньков, С. А. Затрускин, Ю. В. Ларюшин, Н. А. Киселев и другие. Они доставляют молочные продукты в разные концы Люберецкого района и за его пределы. На высокой выработке автомобилисты сказываются не только хорошая организация труда, но и крепкая трудовая дисциплина. В коллективе нет нарушителей ее.

Н. БУЗАРЕВА,
старший инженер
по соревнованию ПОГАТА.



Более десяти лет отдала работе на заводе имени Ухтомского Н. В. Гайдукова. В механосборочном цехе № 22, где Нина Васильевна зарекомендовала себя одним из лучших шлифовщиков, она часто признается победителем на трудовых вахтах в честь XXVII съезда КПСС.

Н. В. Гайдуковой неоднократно присваивалось также звание «Лучший по профессии» во внутриводском соревновании. Ей вручена грамота предприятия «Мастер — золотые руки». Нина Васильевна — ударник XI пятилетки. Она еще раз оправдала это почетное звание, став лучшей рабочей Министерства машиностроения для животноводства и кормопроизводства СССР.

Работая по лицевому счету эффективности, передовая труженица обязалась справиться с пятилетним планом к 68-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Сейчас она трудится по сентябрьскому календарю.

НА СНИМКЕ: Н. В. ГАИДУКОВА.
Фото Н. ШАЛЯПИНА.

НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ УРОК НЕ ПОШЕЛ ВПРОК

МОНТАЖ девятиэтажного 128-квартирного жилого дома в пятом микрорайоне Люберец проводится с большим опозданием по сравнению с производственным графиком.

Основная причина заключается в том, — поясняет начальник СМУ-1 треста «Мособлгражданстрой» Н. Я. Гаджиев, — что генподрядчик — СМУ-4 треста «Особстрой» № 2 поздно предоставил нам фронт работ.

Действительно, согласно договору, заключенному между этими смежниками, нулевой цикл и помещение для продовольственного магазина в первых двух секциях дома (строительный номер 36-а) необходимо было возвести еще в середине февраля нынешнего года. В начале мая планировалось полностью завершить работу и в двух других секциях.

На самом деле монтажники из СМУ-1 могли приступить к сооружению второго этажа только в начале июня. Но и на этом не закончились их трудности. Постоянно подводит Люберецкий завод крупнопанельного домостроения, который относится к тому же тресту «Мособлгражданстрой». На объект продолжают поступать стройдетали с неправильными геометрическими размерами, множеством различных дефектов. Закладные детали установлены с большими отклонениями от проекта, часто их

приходится отыскивать в панелях, поскольку они утоплены в железобетоне. Отсюда — лишние трудозатраты на пробивание отверстий. Все это существенным образом замедляет темпы строительства дома.

Получается парадоксальная картина, — говорит мастер СМУ-1 В. А. Буробин. — На стройплощадку привозят детали, предназначенные для верхних этажей. Причем даже в большем количестве, чем полагается. А нужных панелей нет. Вот мы и вынуждены простоять.

Нередко приходится слышать нарекания в адрес этого предприятия и на других объектах, в том числе и от строителей дома для завода электромузикальных инструментов по улице Льва Толстого. Тем не менее поставщик не реагирует.

Такую же позицию заняло и руководство СпецСМУ-36 треста «Мособлсантехмонтаж» № 1. Более 10 дней тому назад его просили прислать представителя для проведения разметки. Однако эту просьбу не удовлетворили.

— А ведь смежникам не мешало бы начать прокладку коммуникаций, — говорит главный инженер СМУ-1 Р. С. Феткулин. — Этот дом — пусковой. Вся беда в том, что объекты такого рода не сдаются в эксплуатацию во время, поскольку сооружение инженер-

ных сетей затягивается на долгое время. Негативные последствия сразу же дают о себе знать. Часто нашим отделочникам приходится вновь делать покраску и побелку стен и потолков после установки сантехнического оборудования. Ведь пробные испытания его проводятся после отделки. Штукатуры и маляры опережают сантехников. А должно быть наоборот. Поэтому и происходит нарушение технологии строительства.

Такие истории за последнее время имели место при возведении домов (строительные номера 29-а, 29-б и 33), которые тоже находятся в пятом микрорайоне. Они подолгу не заселялись жильцами. По-видимому, руководству СМУ-4, которое также было генподрядчиком на строительстве этих зданий, урок не пошел впрок. Ведь и на сооружении дома № 36-а не соблюдается технология. Несвоевременное появление на объектах сантехников, электриков, других работников вошло уже в систему.

И в данном случае нарушается смежный график. Сейчас видны контуры седьмого этажа жилого здания. В августе намечено закончить возведение «коробки». Количество монтажников СМУ-1 увеличилось почти вдвое, они трудятся в три смены. Штукатуры заканчивают подготовку фронта работ для сантехников на первом этаже, где разместится магазин. Все дело стоит за прокладкой коммуникаций. От этого сейчас в основном зависит вопрос, быть или не быть объекту пусковым.

В. ПОЛЯКОВ,

КОМСОМОЛЬСКИЙ МЕРИДИАН

Молодежная страница № 7 (126)

САЛЮТ, ФЕСТИВАЛЫ!

ПАРОЛЬ ДРУЖБЫ: ПЕСНЯ

В САМОМ разгаре XII Всемирный фестиваль молодежи и студентов, и мы, молодежная группа академического хора Люберецкого Дворца культуры, счастливы, что участвуем в форуме юности нашей планеты.

Фестиваль — это праздник человеческого общения тысячи молодых людей разных национальностей. На нем звучат песни, танцевальные мелодии, завязываются задушевные беседы. Но фестиваль — это и впечатляющая манифестация солидарности, праздник, который не оставляет в стороне жгучие проблемы сегодняшнего дня: предотвращение ядерной войны, установление мира на всей планете Земля, экономическое и культурное сотрудничество народов. Вот почему каждая встреча в клубе «Коммуна» фабрики им. Фрунзе, где выступает ансамбль политической песни из Люберец, начинается с митинга.

Нашему художественному руководителю Ирине Глебовне Китаенко, членам совета хора, всем участникам ансамбля приходится не только петь, но и участвовать во встрече гостей, проведении митингов, в дискуссиях. В этом нам помогает богатый многолетний опыт работы в обществах Дружбы нашей страны с раз-

личными зарубежными странами.

24 июля мы узнали из газеты «Правда» о злодейском убийстве Антонио Исидоро Вильяра, секретаря районной организации компартии Аргентины одного из пригородов Буэнос-Айреса. Он погиб от пуль террористов, действующих по указке международного империализма. На митинге в день открытия интерклуба 25 июля памяти Антонио Исидоро Вильяра мы посвятили песню «Кансон кон тодос», которую нам подарили в свое время аргентинские студенты. В ней звучит призыв: «Пусть сольются голоса всех людей Земли и встретятся в едином пожатии руки всех народов!» И все присутствовавшие в зале встали и, взявшись за руки, демонстрировали антиимпериалистическую солидарность.

Когда встречаются люди, говорящие на разных языках мира, всегда выручает песня. 26 июля, когда в клубе «Коммуна» уже собрались все гости, объявили, что ожидается делегация, в которую вошли победители конкурса «Знаете ли вы Советский Союз?». И тогда Ирина Глебовна предложила выступить с программой песен, которые мы поем на испанском, баскском, английском, украинском, латышском,

эстонском языках; звучали и популярные русские народные песни.

Нелегко маленьким составом исполнять то, что исполняет наш хор, насчитывающий 60 человек. Но важность миссии и тот большой духовный подъем, который царит на фестивале, придают нам сил, и мы выступаем с большой отдачей.

Каждый вечер в интерклубе по-своему интересен и надолго запоминается любому из нас. Но вечер, на котором встретились делегации Урала, Ставропольского, Краснодарского краев и посланцы Кубы, незабываем. Город Люберец с Островом Свободы связывает давняя дружба, а наш хор — коллективный член общества Дружбы «СССР—Куба». Мы уже встречались с кубинцами в своем Дворце культуры, пели для них песни. И вот новая встреча, горячие рукопожатия, искренние слова дружбы. Когда мы запели «Эль пузбло унидо» («Пока народ один, он непобедим»), в наши голоса вплелись энергичные, страстные голоса друзей с Острова Свободы, и песня зазвучала утверждением веры молодежи в свои силы и в светлое будущее без войн и кровопролитий.

Фестивальные встречи продолжаются, и нам предстоит еще увидеть много интересного.

Д. КУЗНЕЦОВ,
член совета хора,
ответственный за
интернациональную работу.

НАМ СООБЩАЮТ

МОЕ СТРЕМЛЕНИЕ

С большим интересом слежу за событиями XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов. Огромное впечатление на меня и товарищей по работе оказало открытие форума, выступление Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева, обращенное к делегатам и гостям фестиваля. Особенно запали в душу слова товарища М. С. Горбачева о том, что мы многое добились, много построили, но сделать предстоит еще больше.

Именно с таким настроением трудятся комсомольцы нашего цеха. Недавно они пересмотрели свои обязательства, решили работать еще лучше, эффективнее. Таково и мое стремление. В ноябре заканчивается мой стаж кандидата в члены КПСС. Уверена, что XXVII съезд КПСС встретит членом партии.

Н. ТАРАСОВА,
рабочая цеха № 2 фабрики им. Октябрьской революции.

На участке сборки усилителей на заводе электромузикальных инструментов трудится радиомонтажник Юрий Шебанов (на снимке). Готовясь достойно встретить XXVII съезд КПСС, комсомолец Ю. Шебанов и его товарищи взяли повышенные социалистические обязательства по досрочному завершению заданий года.

Фото Н. ШАЛЯПИНА.

ЕЩЕ при обсуждении проекта ЦК КПСС «Основные направления реформы общеобразовательной и профессиональной школы» у членов комитета комсомола совхоза «Белая Дача» возникли предложения относительно совершенствования трудового воспитания и профориентации учащихся. Все высказывания этого периода вырисовывались в обнадеживающую, с оптимистическими красками картину. Выглядела она примерно так.

...Проведя беседы в трех школах поселка Котельники, мы, члены комитета ВЛКСМ, «зажигаем» мальчишек и девчонок, их учителей и родителей идеей создания производственной ученической бригады.

Дружная, боевая, проникнутая стремлением помочь землемельцам совхоза в выполнении задач Продовольственной программы, бригада становится для ребят хорошей школой трудовой и производственной закалки. Через преодоление



ШАГИ ШКОЛЬНОЙ РЕФОРМЫ

ПЕРВЫЙ ОПЫТ

трудностей и познание жизни коллектива, аграрного производства, сельскохозяйственных профессий ребята обретают новые качества и взгляды.

Так думалось, и кое-что шло по замыслам. Беседы в школах юношеская аудитория слушала с любопытством. В глазах мальчишек и девчонок вспыхнули огоньки. И казалось, скажи: «Пошли, ребята!», помчаться все. Папы и мамы, педагоги с одобрением отнеслись к планам создания производственной бригады. И к окончанию учебного года в ее состав записалось свыше 90 детей и подростков из разных классов.

Нынешним дождливым летом сорные травы растут бурно. И на дополнительную производственную единицу

большая возлагалась надежда. Агроном-полевод В. С. Бурый всякий раз, когда спрашивали его, как работают ребята, хвалил их. Но при том непременно следовало добавление: «Маловато сегодня сил набралось. Сперва взялись ряно, но ближе к обеду остали. Надоела, говорят, прополка».

Мы советовались, как сильнее заинтересовать ребят. Для них организовали экскурсии в подразделении совхоза, встречи с ветеранами, дискотеки, поездку в дом-музей А. П. Чехова в Мелихово. И если учесть, что работает в поле бригада до обеда, пользуется бесплатным питанием, то выходит, что хлопот с ней больше, чем с лагерем труда и отдыха. И затраты превышают отдачу. Ведь кро-

ме перечисленного, члены бригады получают за труд денежное вознаграждение из совхозной кассы.

И все-таки мы считаем, что даже в первом, может быть, не совсем удачном опыте получилось больше выгоды, чем убыли. Не все измеряется рублями. Теперь мы увидели яснее свои недоработки и неиспользованные возможности. Значит, нужно больше разъяснять родителям, что не стоит отрывать детей от бригады, отправляя их в «престижные» места отдыха. Теперь стало виднее, как начинать формирование бригады, организовать внутри ее соревнование.

Определенную помощь в пропаганде культуры, в сборе урожая совхоз получил. И ребята приобрели немало. К примеру, Олег Петрик, Лена Любименко, Ира Зеленкова проявили себя старательными тружениками и звеньевыми.

Т. УБЕИКИНА,
секретарь комитета ВЛКСМ
совхоза «Белая Дача».

ПОРТРЕТ СОВРЕМЕННИКА

ОГНЕВОЙ ПОЧЕРК

РЕЗВО ползет под электродом ослепительный огонек, распыляет веселые искры, словно приглашает полюбоваться, какой ровный и прочный шов скрепил детали. На какие-то мгновения гаснет пламя, рука привычно сдвигает назад щипок и открывается лицо сварщика Сергея Боярского. Оно светится доброй улыбкой, сварщик довolen творением своих рук.

Глянул, оценил и снова принял за дело. У Сергея не бывает и минутных простоеев. Он заранее продумывает, как лучше организовать работу: подготавливает аппарат, детали, все необходимое так, чтобы потом не отвлекаться. Смена у С. Боярского проходит загруженной до предела и заканчивается плотоядорно.

Сергей трудится на заводе имени Ухтомского почти 12 лет. Здесь освоил профессию сварщика. Общительный, жизнерадостный по характеру юноша с серьезным отношением к делу понравился с первых дней и сверстникам, и старшим товарищам. Он быстро вошел в многообразную жизнь коллектива цеха и показал, что дорожит его честью.

А. БУЛАВКИНА.

КАК СЛУЖИШЬ, ЗЕМЛЯК?

КЛЯТВА ВЕРНОСТИ

ЗАМЕР по команде строй, и единственным движением повернулись головы в зеленых фуражках в сторону боевого Знамени части. В лучах солнца искрятся два ордена Красного Знамени в верхнем углу багряного полотнища. В прославленной логорниченой части торжественный день: молодые воины принимают военную присягу.

Среди них рядовой Аллан Сидаков, с которым я познакомился накануне. Политработник офицер Н. Барканов одобрительно отозвался о молодом воине: старательный, получил первые отличные оценки, избран заместителем секретаря комсомольской организации подразделения.

Из разговора с А. Сидаковым узнаю, что он из подмосковного города Люберец. Там живут родители Алана, там он окончил школу № 41 и до призыва на военную службу работал радиомехаником.

Родители давали наказ: на границу идешь, ответственность большая. «Середнячком»

нельзя быть, — говорит А. Сидаков. — Взял обязательство в честь XXVII съезда партии стать отличником боевой и политической подготовки.

С таким же приподнятым настроением принимает присягу земляк Аллан Сергеевич Точилин. До призыва на военную службу С. Точилин работал на Малаховском экспериментальном заводе, постиг премудрости токарного дела. Там, на предприятии, Сергей работал вместе с отцом, умелым токарем.

В тот июньский день навестили Сергея его родители: Вячеслав Сергеевич и Людмила Алексеевна. На их глазах сын-пограничник и его друзья-сверстники торжественно клялись надежно защищать рубежи родной страны.

Нам, старшим товарищам молодых воинов, было приятно сознавать, что эстафету славных ратных дел принимают крепкие руки.

С. КЛЕИМЕНОВ,
ветеран погранвойск.

ТЕХНИЧЕСКОМУ ПРОГРЕССУ — КАРДИНАЛЬНОЕ УСКОРЕНИЕ

ЧУВСТВОВАТЬ НОВОЕ

О МЕРЕ дальнейшего развития народного хозяйства, в частности, увеличения добычи нефти, все более возрастает значение нашего завода — основной экспериментальной базы головного в отрасли института буровой техники. Завод выпускает образцы породоразрушающего инструмента, забойные двигатели и другое оборудование, предназначенные для устройства нефтяных скважин. В большинстве случаев технические характеристики наших изделий не уступают, а зачастую и превосходят зарубежные аналоги. Высокоэффективные бурильные головки применяются в самых разнообразных геолого-технических условиях. Одна из конструкций успешно продолжает бурить скважину на Кольском полуострове. Лицензии на нашу продукцию приобретают другие страны. Это свидетельство ее высокого качества.

Мы хорошо понимаем, что экспериментальный образец должен быть высокоеффективен, изготавливаться из недоступных отечественных материалов, по самой современной технологии. Вместе с тем по такой технологии и с применением такого оборудования, которые приемлемы для серийных заводов. Исходя из этого и строятся многие годы техническая политика на заводе. В производстве используются различные твердые сплавы, синтетические и натуральные алмазы, высококачественные легированные стали, современные пластмассы и резины.

Внедрены прогрессивные технологии и оборудование: станки с числовым программным управлением, автома-

тизированное высокопроизводительное оборудование для химико-термической обработки в заданной и контролируемой газовой смеси, точение и шлифование алмазным инструментом, порошковая металлургия, литье по выплавляемым моделям (практически безотходная технология).

Для проверки качества продукции широко применяются дефектоскопы, оптические приборы и другая современная мерительная техника.

На совещании в ЦК КПСС перед учеными и производственниками поставлены новые задачи в деле ускорения научно-технического прогресса. Определенные перемены должны произойти и в нашей отрасли. В связи с этим значительно усложняются задачи завода. Сроки прохождения заказов будут сокращаться. Требуется частичное преоснащение производства. Одновременно с повышением качества изделий преследуется цель улучшить условия труда работающих.

На XII пятилетку завода поручено создание нового, более совершенного инструмента. Ведь необходимо повышать скорости проходки нефтяных и газовых скважин, заботиться о росте производительности труда нефтяников и газовиков. А этому может помочь только технический прогресс. Кстати, в новой пятилетке необходимо значительно увеличить мощности нашей порошковой металлургии.

Партийная организация, администрация нацеливают заводские службы, инструментальное хозяйство, весь коллектив на подготовку к этим переменам, усиливают

воспитательную работу.

Особенно мы чувствуем, что настало необходимость специального централизованного снабжения экспериментальных производств материалами. Существующая система — единная для серийных и экспериментальных заводов, нас, экспериментаторов, больше не устраивает. Заводу требуется, скажем, сталь нескольких марок и типоразмеров в количестве нескольких сот килограммов. Минимальное же отпускное количество в настоящее время составляет несколько тонн. Поэтому мы вынуждены приобретать лишний металл, который необходим в другом месте. Такая организация снабжения может тормозить дело технического прогресса.

В интересах рационального расходования металла следовало бы осуществлять снабжение экспериментальных производств с широкой гаммой видов, марок, типоразмеров материала, чтобы можно было получить то, что необходимо, и в любое время. Такое снабжение явилось бы хорошим ускорителем акселератора технического прогресса.

Коллектив завода будет упорно и целеустремленно искать и использовать любую возможность для ускорения научно-технического прогресса в нашей отрасли, никогда не забывая при этомирующую уже много лет у нефтяников мудрую поговорку: «Нефть в земле лежит на кончике бурового долота».

В. БЕЛОУСОВ,
директор
экспериментального
завода ВНИИБТ.

БОЛЬШЕ ТОВАРОВ, ХОРОШИХ И РАЗНЫХ

Новые лампы для нашего дома

Саранск. Новые одноцокольные люминесцентные лампы для бытового употребления разработаны специалистами ВНИИ источников света. Их изготовление обходится дешевле, они более надежны в эксплуатации, чем лампы накаливания, и при одинаковом световом потоке служат в пять раз дольше. Массовый выпуск энергозэкономичных ламп позволит ежегодно сберегать около 40 миллионов киловатт-часов электроэнергии.

На СНИМКЕ: инженер-технолог Татьяна Сафыгина готовит к испытаниям образцы энергозэкономичных одноцокольных люминесцентных ламп. Фото Ю. БЕЛОЗЕРОВА. (Фотохроника ТАСС).



ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТАУЛЕНИЙ

«О «сауне» в подъезде и о другом...»

Под таким заголовком 2 июля в «Люберецкой правде» опубликован обзор писем читателей. В нем, в частности, шла речь о том, что на месте бывшего поселка Волкуша, в окрестностях Лыткарина, лежит неиспользованным большое количество металломола.

Редакция получила ответ из Раменского горно-обогатительного комбината. Директор В. И. Елясов сообщил, что в соответствии с решением Мособлисполкома переселение жителей из Волкуши закончено, старые здания и сооружения бывшего поселка снесены. Оставшийся после сноса металломол будет полностью сдан на предприятия вторичного сектора в IV квартале 1985 г.

ПРОШЛО десять лет с тех пор, как во дворце «Финляндия» в Хельсинки был подписан Заключительный акт Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе. Мне довелось стать свидетелем этого большого события. Помню, какое волнение охватило нас, советских журналистов, при виде того, как самые авторитетные руководители 33 европейских государств, а также Соединенных Штатов Америки и Канады скрепляют своими подписями этот документ. Наконец-то подводилась окончательная черта под итогами войны, которая стояла нашему народу двадцати миллионов человеческих жизней!

Совещание в Хельсинки наслало жестокий удар по планам поборников «политики силы» и реванша. Реально мыслившие политические деятели Запада пошли навстречу предложению Советского Союза и других государств социалистического содружества, выдвинувших идею обеспечения коллективной безопасности и развития многостороннего сотрудничества стран с различным общественным строем. Руководители ведущих капиталистических государств согласились, хотя и не без колебаний, сделать шаг в сторону действительного сосуществования двух систем.

В течение минувших десяти лет Советский Союз, все стра-

ны социалистического содружества активно добивались осуществления положений Заключительного акта. Сформулированные в Хельсинки принципы были включены в текст Конституции СССР. Они повторены также в целой серии международно-правовых документов, под которыми стоят подписи Советского Союза и других государств.

Закреплению и развитию результатов, достигнутых на Общеевропейском совещании, были посвящены международные форумы, состоявшиеся в Белграде и в Мадриде. А в настящее время в столице Швеции Стокгольме проходит Конференция по мерам укрепления доверия, безопасности и разоружению в Европе, на которой СССР и другие социалистические страны внесли конкретные предложения, направленные на дальнейшее улучшение климата на европейском континенте.

Постоянно развиваются и деловые связи между странами Восточной и Западной Европы. По данным Европейской экономической комиссии, с 1975 по 1983 год товарооборот между государствами обеих частей континента увеличился с 41 почти

ЛЮБРЕЦКАЯ ПРАВДА

В СТРОИТЕЛЬСТВО животноводческого комплекса наш колхоз им. Ленина вложил большие средства. Он хорошо смотрится, но главная задача — давать молоко. Сейчас перед животноводами поставлена задача — как можно быстрее оправдать затраты и увеличить производство продукции.

Стремясь поднять производительность труда на комплексе,

плодов, раздачу влажных коров. Механизируем ряд производственных процессов по уходу за телятами.

Наше дойное стадо сформировано сравнительно недавно, но специалисты зооветеринарной службы уже успели привести определенную работу по улучшению породных качеств скота. Это не только гольштинизация, но и отбор, направленное

ПОВЫШАТЬ ОТДАЧУ СЕЛЬСКОГО ПОТЕНЦИАЛА

КОМПЛЕКС КРАСЕН МОЛОКОМ

мы внедрили коллективный подряд. Это позволило сократить трудовые затраты на получение 1 центнера молока с 5,8 человеко-часа до 4,2, или на 38 процентов.

Недавно в животноводческой отрасли колхоза, как и в других отраслях, начала действовать лимитно-чековая система контроля производственных затрат. Подрядные звенья стали более экономно расходовать материальные ресурсы. Внутрихозяйственный расчет на комплексе будет и вперед совершенствоваться.

Один из важных резервов интенсификации в молочном животноводстве — создание прочной, экономически выгодной кормовой базы, применение научно обоснованного, сбалансированного по питательным веществам рациона. Засевая долголетние культурные пастбища, мы стараемся подбирать травы разных сроков созревания. Летом зеленый конвейер действует бесперебойно.

Создан основной запас кормов на предстоящую зимовку. Сена заготовлено 920 тонн при плане 918, сенажа — 1000 тонн при плане 385, на одну треть выполнен план по силосу. Несмотря на то, что погода в сенокосную пору стояла дождливая, качество заготовленных кормов лучше прошлогоднего. Весь зимний запас надежно укрыт в сараях и траншеях.

Хорошо развиваются кормовые корнеплоды и кукуруза различных сортов. В будущем агрономы колхоза намерены возродить позабытое забытое высококуражайную кормовую культуру — кукузику.

Поскольку численность крупного рогатого скота в колхозе увеличилась, мы расширяем кормоцех. Предполагаем усовершенствовать мойку корне-

европе новых американских ракет первого удара и резкого убийства гонки вооружений вследствие решений, принятых за океаном.

Принимая в Кремле премьер-министра Индии Р. Ганди в мае 1985 года, Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев напомнил, что «понятие «разрядка» родилось в Европе». Подписанный в Хельсинки десять лет назад исторический документ, сказал товарищ М. С. Горбачев, как бы суммирует все, что народы вкладывают в это большое, емкое слово. «Многое из того, что было построено на этой основе, оказалось разрушенным ледяными ветрами из-за океана. Но много и выстояло, выжило, пустило крепкие корни, приносит ощущимую пользу народам».

В связи с десятой годовщиной подписания Заключительного акта с 30 июля по 1 августа 1985 года в Хельсинки проходит встреча министров иностранных дел государств-участников Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе. Эта встреча призвана подчеркнуть высокое политическое значение хельсинского Заключительного акта для развития отношений и улучшения сотрудничества в Европе.

А. КРАСИКОВ,
член Советского комитета
за европейскую безопасность
и сотрудничество (ТАСС).

В ДНИ ФЕСТИВАЛЯ

Работники Дома культуры завода имени Ухтомского в дни XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов организовали ряд интересных мероприятий. На состоявшемся недавно вечере (агитплощадка на улице Попова) было рассказано об истории фестивального движения. Атисты пели песни, исполняли другие номера, ставшие своеобразными иллюстрациями к текстовому материалу.

В помещении ДК оформлен стенды, на которых помещены красочные фотографии, рисунки, посвященные всем двенадцати фестивалю. А перед открытием форума юности планеты в цехах завода были проведены интересные лекции, беседы. Особенно запомнились встречи с делегатом XII Всемирного бригадиром комсомольско-молодежной бригады В. В. Льюлько.

В. МЕЛЕШЕНКО.

Прощаясь с родным училищем

К этому торжественному дню мы шли три года. Мы — это выпускники 1985 года Дзержинского ГПТУ-50 и наши мудрые наставники, мастера производственного обучения и преподаватели. Вручены дипломы — итог напряженной учебы, свидетельство приобретенного профессионального мастерства, путевка в самостоятельную жизнь. Многим ребятам присвоен повышенный разряд, есть среди нас и обладатели «красных» дипломов — с отличием.

Оглядываясь на пройденные годы, прощаюсь с родным училищем, мы испытываем глубокую благодарность к тем, кто все это время изо дня в день учил нас не только наукам и премудростям рабочей профессии, но и добру, гражданской ответственности, активной жизненной позиции. Вступая в ряды рабочего класса, мы стараемся не уронить авторитет своего училища, честь рабочего человека — оправдать надежды и доверие наших наставников, утвердивших нас в выборе жизненного пути.

В. ОВЧИННИКОВ,
выпускник ГПТУ-50.

ЮНОСТЬ «АРТЕКА»



ШЕСТЬ десятилетий минуло со дня рождения «Артека». Сегодня Всесоюзный пионерский лагерь «Артек» имени В. И. Ленина — это своеобразный город, состоящий из десяти лагерей. Его территория составляет более 300 гектаров, треть из которых занимают парки и цветники. Протяженность вдоль берега Черного моря, славящегося своими курортами, — восемь километров. Кипарисовые аллеи, оливковые рощи, гигантские кедры и американские секвойи окружают легкие жилые здания. Ежегодно здесь отдыхают, учатся, получают навыки общественной работы около 30 тысяч пионеров. Благодатный климат позволяет отдыхать круглый год.

Самое, пожалуй, главное в лагере — его традиции. Возникшие в первые годы, развивающиеся, они создали «Артеку» славу и авторитет. За время пребывания в черноморской здравнице артековцы знакомятся с революционными, боевыми и трудовыми традициями Крыма; совершают увлекательные походы в горы, морские прогулки; знакомятся с достопримечательностями полуострова — его богатейшей флорой и фауной. Рабатуют в парках, оранжереях, пишут стихи и сочинения, рисуют...

На берегу Черного моря собираются ребята не только со всех концов нашей Родины, но и посланцы пионерских и прогрессивных детских и юношеских организаций более 70 стран. Многоглавая речь, крепкая рука друга, песни, танцы народов всех континентов — это «Артек» в международную смену. Он превращается в маленький земной шар, уместившийся у подножия Аюдага. Мириный, веселый, счастливый земной шар. Тогда поднимается флаг, символизирующий солидарность детей Земли — флаг из разноцветных галстуков.

Хозяева красногалстучной республики всегда шагают в ногу со временем, дорожат миром, борются за него. Вместе со всеми прогрессивными силами планеты артековцы готовились к XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов. Ему посвятили они свои дела, передали в Фонд фестиваля заработанные деньги.

НА СНИМКЕ: утренняя линейка в одном из десяти лагерей «Артека» — «Лазурном».

Фотохроника ТАСС.

ЗАГАДКИ

Сквозь облака
Пробился ярок —
Веселый
Солнышкин подарок.

После дождика подружки
Поселились на опушке:
Шляпы разноцветные —
Самые заметные.

(Инжекционные)

В. МУСАТОВ.

ФУТБОЛ

ПОСЛЕ ПЕРВОГО КРУГА

Закончился первый круг первенства района по футболу среди коллективов физкультуры первой группы, где выступают десять клубов. Как и ожидалось, упорная борьба в общекомандном зачете разгорелась в группе лидеров между спортивными клубами «Торгмаш» (завод торгового машиностроения, тренер А. М. Лещенков), «Торпедо» (завод им. Ухтомского, тренеры В. Е. Морозов и С. В. Бабченко), а также «Искры» (Ухтомский микрорайон Люберец, тренеры В. А. Тюкульмин и В. Б. Степанов). Именно эти три клуба представляют наш район в областном чемпионате среди коллективов второй группы, и не мудрено, что остальные спортивные коллективы района вряд ли смогут составить им конкуренцию в борьбе за приз спортивного комитета в клубном зачете.

Лидируют, набрав 39 очков, футболисты «Торгмаша», опережая на пять очков «Искру» и на шесть — торпедовцев. Поэтому соперничество между этим трио спортивных коллективов во втором круге обещает увлекательные поединки. Не потеряла шансов на успех в состязании за призовое место и дзержинская «Орбита», в активе которой 30 очков. В середине турнирной таблицы расположились

дившие своих соперников в очном поединке. На третьем месте команда Томилинского птицеводческого объединения (тренер В. Кутырин), лишь очко уступающая дузту лидеров.

Среди команд мальчиков вне конкуренции юные торпедовцы, набравшие 16 очков. Три очка уступают им малаховские ребята, а третье и четвертое места делят, набрав по 11 очков, юные футболисты «Торгмаша» и «Спартака» (пос. Некрасовка).

Среди мужских команд двое лидеров. Неизменные друзья-соперники последних лет, команды «Спартака» (Некрасовка) и «Торпедо». Именно неудачная игра мужской команды завода им. Ухтомского не позволяет надеяться на успешное выступление этого спортивного коллектива в областном первенстве.

В нынешнем сезоне лишь «Торгмаш», занимающий второе место в общем зачете областного первенства во второй группе, вслед за балашихинским «Машиностроителем», может и должен вернуть футболу нашего района утраченные позиции.

В. ПЕРЕМЕНИН,
судья республиканской
категории.

Зам. редактора П. С. БИЦУКОВ.

НАШ АДРЕС:

140005, г. ЛЮБЕРЦЫ,
ул. Красноармейская, д. 4



Редактор — 553-27-81; отдел промышленности, заместитель редактора — 553-27-35; ответственный секретарь — 553-26-83; отделы: партийной жизни — 553-14-72; сельского хозяйства — 553-22-24; писем — 553-27-07; бухгалтерия — 553-23-24.

РЕКЛАМА * ОБЪЯВЛЕНИЯ

ЧЕХОВСКОЕ ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 32

объявляет прием молодежи на обучение специальностям токаря, слесаря механических работ, слесаря по ремонту автомобилей, машиниста автомобильных кранов.

В училище принимаются юноши и девушки с образованием 8—10 классов. В возрасте 15 лет — на обучение специальностям: токарь, слесарь механических работ со сроком обучения 1 год; слесарь по ремонту автомобилей со сроком обучения 2 года.

Учащимся, обучающимся по специальности токарь, ежемесячно производится доплата 30 рублей.

В возрасте 16 лет — на обучение машиниста автомобильных кранов со сроком обучения 2 года.

Учащимся обеспечиваются бесплатным обмундированием, питанием, иногородние — общежитием.

Юноши в возрасте 17 лет с образованием 10 классов принимаются на обучение по профессии машинист автомобильных кранов с выплатой стипендии 30 руб. в месяц. Срок обучения — 1 год. По окончании обучения машинисты автомобильных кранов получают удостоверение водитель автомобиля категории «С» и удостоверение крановщика пятого разряда.

При училище работает мотокружок. Желающие могут получить удостоверение на право управления мотоциклом.

При поступлении представляются: заявление, паспорт или свидетельство о рождении, документ об образовании, медицинская справка, справка с места жительства с указанием состава семьи, характеристика, 4 фотокарточки (3x4).

Учащиеся, окончившие училище с отличием, имеют право поступить в техникум или институт без отработки по полученной в училище специальности.

Документы принимаются с 9 до 16 часов.

Начало занятий — 1 сентября.

Адрес училища: Московская обл., г. Чехов (Венюково), телефон 6-11-52.

Проезд: с Курского вокзала до ст. Чехов, далее авт. 1, 24 до ост. завод «Энергомаш».

2-2.

ЖУКОВСКИЙ СПОРТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ КЛУБ ДОСААФ

производит набор на вечерние платные курсы:

радиомехаников по ремонту и настройке телевизоров. Срок обучения 11 месяцев. Начало занятий в сентябре;

секретарей-машинисток. Срок обучения 5 месяцев. Начало занятий в сентябре.

Адрес: г. Жуковский, пос. Школьный, корпус № 1; телефон 556-65-56.

2-2.

К ВАШЕМУ СТОЛУ

ЛЮБЕРЦКИЙ ПРОДТОРГ РЕКОМЕНДУЕТ:

Каравай из черствого белого хлеба и булки

Взять 2 булки, срезать корку, или белого черствого хлеба (мякиши), натереть на терке, положить в кастрюлю, влить 1/2 стакана кипящего молока, растереть до однородной массы, всыпать сахар (можно прибавить 50 г сливочного масла), разбить туда же 4 яйца, размешать массу, выложить в форму, подмазанную маслом и обсыпанную толченными сухарями, и поставить в духовой (жарочный) шкаф на 30—40 минут. Готовый каравай можно обсыпать сахарной пудрой, отдельно подать взбитые сливки или сладкий фруктовый соус.

ПРОДТОРГ.

2-2.

ЗАГОТКОНТОРА ЛЮБЕРЦКОГО РАЙПОТРЕБСОЮЗА

производит прием шкурок крота в неограниченном количестве по цене 25, 45 и 50 коп. в зависимости от дефектности шкурок.

Прием шкурок производится на заготпунктах по адресам: г. Люберцы, ул. Инициативная, 50-а и пос. Малаховка, колхозный рынок.

2-2.

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН, ИМЕЮЩИХ ДОМОВЛАДЕНИЯ НА ПРАВАХ ЛИЧНОЙ СОБСТВЕННОСТИ

Во избежание несчастного случая Люберецкий трест газового хозяйства просит вас через ВДПО (г. Люберцы, проспект Лермонтова, тел. 553-38-41) проверить состояние дымоходов и представить акт в эксплуатационные службы.

При отсутствии акта в эксплуатационной службе трест без предупреждения будет производить отключение газа.

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ТРЕСТ ГАЗОВОГО ХОЗЯЙСТВА.

1-2.

В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Сегодня: (большой зал) — «СОПЕРНИЦЫ» — 11, 13, 15, 17-15, 21; «ГРАВИАТА» — 19; (малый зал) — «ЕСТЬ ИДЕЯ» — 10; «ЗАЛОЖНИК» — 11-45, 16; «ЖИЗНЬ ПРЕКРАСНА» — 13-30 (удл. пр.), 18 (удл. пр.).

Завтра: (большой зал) — «СОПЕРНИЦЫ» — 11, 13, 15, 17-15, 21; «ГРАВИАТА» — 19; (малый зал) — «ХОМУТ ДЛЯ МАРКИЗА» — 10; «ПАРАШЮТИСТЫ» — 11-45, 13-30 (удл. пр.), 18 (удл. пр.); «НА ГРАНДОВЫХ ОСТРОВАХ» — 16, 20-30.

КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: «ЗА ОКОЛИЦЕЙ ДРАКОН» — 10; «БОББИ» (2 серии) — 11-20, 17; «САМРААТ» (2 серии) — 14, 20.

Завтра: «БОББИ» (2 серии) — 11, 17; «САМРААТ» (2 серии) — 14, 20.

УХОМОВСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «И ЖИЗНЬ, И СЛЕЗЫ, И ЛЮБОВЬ» — 17-15, 19 (удл. пр.).

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХОМОВСКОГО

Сегодня: «ТРАКТОРИСТЫ» — 13; «МОИ ВРЕМЕННЫЙ ПАПА» — 18, 21.

Завтра: «ТАИНА ЗОЛОТОЙ ГОРЫ» — 13, 18, 21.

Люберецкая типография, 1-й
Октябрьский проезд, д. 1. Вы-
сокая печать, Объем 1 п. л.
Л-01080 Зак. 3590, т. 17591